

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 cént.

Año I

Palma.—Martes 29 de Diciembre de 1903

Núm. 300

DISCURSO DE SU SANTIDAD AL CONSEJO SUPERIOR DE LA JUVENTUD CATÓLICA

Si los homenajes y felicitaciones de los fieles, cualesquiera que sean su condición y su patria, Nos son siempre gratos, vuestra presencia ante Nos, oh amadísimos Nuestros, Nos, hace experimentar el consuelo de un padre que se ve rodeado de sus hijos; por lo cual fácilmente imaginaréis cuánto contento Nos produce manifestaros Nuestra viva satisfacción y Nuestra sincera gratitud por la adhesión que acabáis de expresarnos, señor presidente, así en vuestro nombre como en el de todos vuestros excelentes compañeros del Consejo superior de la Juventud Católica.

¡Bendita sea vuestra Asociación! Nacida en época de rudos combates, tuvo la gloria de agrupar bajo su bandera á los jóvenes á quien los enemigos del nombre cristiano procuraban halagar y extraviar para enervarles, corromperles é infundirles, los gérmenes de la indiferencia y la incredulidad. Sí, bendita sea la Asociación de la Juventud Católica, que holló el respeto humano; que defendió intrépidamente los derechos profanados de la Iglesia, por doquier combatida y de muchos, cuya adhesión no era sino pura hipocresía, abandonada; que consoló las angustias de los dos gloriosos Pontífices Pío IX y León XIII; que les socorrió en su necesidad; que hizo que el Pontificado romano fuese amado, no solamente en Italia, sino en el universo entero; que demostró su actividad en tantas obras religiosas y civiles; que fué — bien puede decirse — como madre de todas las Asociaciones que después de ella se han fundado, de la del Congreso católico y de todas las demás — y son innumerables — que, finalmente, por su constante labor adquirió tales me-

recimientos que, junto con el aplauso y el reconocimiento de los hombres de bien, ganó el respeto de sus mismos adversarios.

Con verdadera complacencia hacemos memoria de aquellos generosos combatientes, fundadores de vuestra Asociación, ahora hombres de edad madura, y Nos es sumamente grato enviar á todos ellos, aun á los que están más distantes, un afectuoso saludo de admiración y gratitud. En ellos alentaba un gran espíritu de fe, por lo cual poseían un admirable valor, que caidaban de temprar para el combate, adquiriendo fuerzas en el banquete encarástico; en ellos resplandecía del modo más perfecto la unión, fundada en el respeto y la obediencia á cuantos tenían misión de dirigirles. Sus asambleas eran pacíficas, porque estaban libres de disensiones, considerándose cada cual como simple soldado de un gran ejército, á quien la concordia aseguraba el triunfo. Vosotros, herederos de estos valientes, esforzáos para conseguir con vuestros consejos y ejemplos que los de hoy no sean hijos degenerados, sino que, perseverando con celo en las múltiples obras que las hacen recomendables, continúan igualmente rivalizando santamente unos con otros en la obediencia y la unión.

En todas las épocas, sólo los ancianos han sido jefes y guías de los pueblos, y los jóvenes brazo suyo y cumplidores de sus mandatos. A pesar de ser así, en la edad actual quiere invertirse este orden. Mas ¿cómo será posible que alcance victoria un ejército cuya dirección esté en manos de hombres valerosos sin duda, pero desprovistos de la madurez de la razón y de las ventajas de la experiencia? La Historia Sagrada nos propone el triste ejemplo de Roboam, que, por haber despreciado los con-

sejos de los ancianos y haber seguido el de los jóvenes cortesanos que se habían criado en su compañía, vió de pronto desmembrado su reino y sus tropas condenadas á la inacción por voluntad del mismo Dios.

Esforzáos, pues, oh nuestros muy amados, en inculcar con empeño en el ánimo de los jóvenes de vuestros Círculos la recomendación del Apóstol de no conformarse al espíritu del siglo, sino reformar al siglo con el ejemplo de la santidad de la vida.

Que no abriguen la pretensión de ser independientes, ni quieran sustituir con su presunción la sabiduría que únicamente en los superiores, los consejeros virtuosos y los amigos probados, se puede hallar. Llenos de júbilo, veréis entonces prosperar todas las obras á que se dedican vuestros círculos, y entre los jóvenes que se secundan no habrá ninguno que no merezca el elogio que hizo el Espíritu Santo de aquel mancebo de la tribu de Neftalí, que siendo el más jovencito de todos, no mostró en su proceder puerilidad ninguna, y en vez de adorar á los ídolos como hacían sus compañeros, iba fielmente al templo á dar culto al Señor y ofrecerle las primicias de una vida fructuosa.

Para que estos deseos de vuestro bien y del de todos sean oídos, imploramos del Señor para vosotros los favores del cielo: de que es prenda de Bendición apostólica, que en muestra de particular afecto cordialmente os concedemos, nuestros muy amados, como asimismo á vuestras familias y á todos los antiguos y los actuales socios de la Juventud católica italiana.

DOS HECHOS ELOCUENTES

Hallándose en huelga los carga-

dores del puerto de Burdeos, iban por una calle, en manifestación tumultuosa, cuando por el lado opuesto venía un entierro con Cruz alzada. Al llegar éste donde se hallaban los huelguistas, éstos, como obedeciendo á un mandato, abrieron paso y descubriéndose, se mantuvieron en actitud respetuosa, hasta que pasó la fúnebre comitiva.

Dos días después, los mismos manifestantes, en igual tumultuosa actitud se encontraron á una Hermana de la Esperanza.

—¿Qué hacemos con ésta?— preguntó uno de los huelguistas.

—Dejémosla ir en paz—dijo su compañero,—pues ningún daño ha hecho á nadie.

Así obra el pueblo, cuando no lo han pervertido los sectarios.

INFORMACIÓN-POLÍTICO RELIGIOSA

«La Agencia central de informaciones para la prensa católica en Alemania, nos comunica, para su publicación en España, lo siguiente:

«Se instituyó esta agencia el año 1900, con el fin de refutar las calumnias de los enemigos de la santa Iglesia y suministrar información á los diarios católicos acerca de las cuestiones político-religiosas que se agitan en las diversas naciones de Europa y América.»

«El pasado año de 1902 examinó la la Agencia central 152 escándalos propalados por la prensa anticatólica de diversos países en descrédito de sacerdotes, monasterios y aun del Vaticano mismo. De ellos, 24 se en encontraron ser totalmente falsos; 15 no pudieron ser examinados por no haber concretado en la acusación personas ni lugares, pudiéndose comprobar solamente la verdad de 13, es decir, del 8 al 9 por 100. En el corriente año de 1903 la Agencia central llevaba ya examinados para el 1.º de Octubre 128 casos resultando de la investigación ser falsos al menos en la substancia más de ciento.»

«Es además la Agencia central fuente de información en todo lo referente á la vida político-religiosa en todo el mundo; especialmente se ocupa de la organización de los católicos, de la legislación favora-

ble ú hostil á la Iglesia, de las intrusiones de los protestantes, liberales y socialistas en el campo de la Iglesia, de la condición de ésta en los diversos países, etc.

«Es el Director de toda esta institución el Sr. Kaufmann, doctor en Sagrada Teología y Filosofía en Weismes-Aachen (Alemania), al que se ha de dirigir toda la correspondencia.

«Mantiene Kaufmann relaciones con los más distinguidos personajes de todas las naciones de Europa y América.»

Leemos en la acreditada revista *Razón y Fe*:

DE UNA NOVELA

ACERCA DEL

VERDADERO CATALANISMO

Por fin se veía junto á ella... No bien hubo oído su voz, comprendió que, si ella se empeñaba en convertirle, de alcablero de las influencias caciquiles de la comarca, en la cosa más contraria; no había en él fuerzas bastantes para oponerse... Hé aquí sus palabras:

—Señorita, el amor y la amistad son los dos oasis del corazón en el desierto de la vida... Ya que no su amor, del cual no soy digno, concédame su amistad; si no me quiere poner en eso que los santos como V. llaman el tercer oasis: en la muerte... Compadézcase del que se conceptúa el más infeliz de los mortales porque no puede contemplar los hechizos de este rostro... Dicen que si el poner delante de un suicida á su madre, no desiste de su intento; puede asegurarse que su juicio ha pasado á la historia... Pues bien, yo diría lo mismo respecto á mí, colocando á Vd. en el lugar de la madre, del dicho...

Al considerar el materialismo que le había hecho el ídolo de la inmunda *Esquella* y de los analogamente no limpios *Diluvio* y *Publicidad*; al comparar la dureza de corazón que había llevado á un semanario regionalista á representarle en un monumento cuyo pedestal era la ruina de la región: calles mal empedradas, atraso é incuria por doquier; al comparar esto, digo, con aquel derretimiento de corazón que le hacía casi llorar de amor á Lucía; se sintió en un mundo nuevo... Parecía estar ya duro el alcázar para zampoñas; y, no obstante, tuvo que contenerse para no llorar.

Ella le expuso la mucha satisfacción que la originaba el verle tan rendido por ella; y, con un mundo de amor en cada palabra, le participó que, así como Jesús pareció demostrar en su triunfal entrada en Jerusalén que pudo venir al mundo á sólo ser recibido así: como á

Dios que era; él podía aspirar á su amor por sólo aquel amarla tan de lo fino, sin tener en cuenta ninguna de las muchas buenas cualidades que el mucho amor que le tenía la hacía ver en él.

—Como si no me bastase no poderme remediar en nada,—respondió él—hé aquí que muchas veces deseo y pido mi mal.: ¿No era bastante el amar á usted y vivir muriendo por verla, antes de corresponderme; para haber anhelado ver su cara después de haberme correspondido? Pero, en cambio, Dios, en quien creo ahora como nunca, como si no le bastase ser el único que puede remediarne, es también el único que sabe lo que me conviene... Desde que me ha dicho usted que sí, creo en lo en que dudaba antes: en la felicidad del alma después de la muerte, porque me parece estarla ya gozando... Estoy seguro de que no tardaré en creer como usted... ¡Si hasta querría mi conversión total por parecerme á usted en la igualdad de ideas y ser más amado de usted, por lo tanto...

A pocas palabras más, el alcachofado edificio de lo que restaba de su liberalismo y de su impiedad, se vino abajo, entre precipitaciones de regocijo... Hasta entonces había conceptuado como el más feliz al hombre que dispone de menos tiempo para quejarse de su cruz. Pero lo que estaba sintiendo le decía que el hombre más feliz es el que más cree en otra vida mejor, el que más la espera, el que más ama... Le pareció que Lucía era la región que había oprimido hasta entonces con su encogerse de hombros para cuanto no se tradujese en aplausos á su avasalladora elocuencia...

Lucía semejaba la imagen de la región perdonando sus abominaciones, algo así como la sublimidad del «perdona al que te ofende» en que parece compendiarse toda la del catolicismo...

La noticia circuló como una corriente eléctrica, como las efusiones del entusiasmo. Los organizadores de la protesta fueron á felicitarle á la fonda. Aun duraban las manifestaciones de protesta. Ocupó aquella noche él solo el escenario en que se le silbaba. Se desdijo de todo, ofreciendo telegrafiar en seguida para que se resolviese favorablemente una subvención para una parroquia, destinada á la fiesta del patrono del Municipio... Y, entre apretones de manos, abrazos y vivas, se le llevó, en hombros, á donde se alojaba...

Se le dió una serenata y junto al recuerdo de su oratoria, dulce, fogosa, de hijo pródigo volviendo á cobijarse bajo las sacratísimas ramas del *Guernikako arbola* de su amor á la comarca; la música parecía nada: un quieroy no puedo: cosa de abajo bregando por reemplazar á otra de arriba...

Y al oirla, Lucía, creyó volar, como en éxtasis...

Un de Manresa.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DESDE TANGER

Paris 25.—Un telegrama de Tánger recibido esta madrugada dice que las tribus vecinas á dicha ciudad atacaron ayer, se entregaron al saqueo y destruyeron varias propiedades, particularmente las situadas cerca de Casa Blanca.

LOS REFUGIADOS MACEDONIOS

Viena 25.—Los refugiados macedonios en Bulgaria constituyen para este principio una verdadera calamidad.

Privados de todos los medios de subsistencia algunos millares de individuos el crédito de 500.000 francos votado por el parlamento, resulta insuficiente y las enfermedades á la vez que la probeza, causa numerosas víctimas.

CONTRA LOS ANARQUISTAS

Paris 25.—La aplicación de la ley contra los anarquistas de los Estados Unidos ha promovido grandes y enérgicas protestas por implicar la pérdida de las libertades constitucionales.

El proceso contra el inglés Turner, verificado á puerta cerrada sin abogados ni testigos, y la pena de deportación impuesta al reo constituyen un precedente peligroso sobre todo si el inglés Turner no es, como él asegura anarquista, y su proceso arrancar de una propaganda en favor de las asociaciones.

RECONOCIMIENTO

Washington 25.—Un despacho de Panamá anuncia que el consúl inglés notificó á la junta de gobierno que la Gran Bretaña reconoce oficialmente á la nueva república.

Reyes ha presentado hoy una protesta contra el reconocimiento de Panamá por los estados Unidos.

EL EXMINISTRO DE LA GUERRA DE MARRUECOS

Marsella 25.—En la tarde de hoy ha llegado á esta población El Menebhi, ministro que ha sido de la Guerra en Marruecos siendo saludado á bordo del buque que le conduce por representante del prefecto y del comandante en jefe del décimo quinto cuerpo de ejército.

El citado personaje ha manifestado la alegría que siente al hallarse en Francia añadiendo que cuando regrese de la Meca permanecerá una larga temporada entre nosotros.

El Menebhi, que como hemos telegrafado ha llegado á esta dirigiéndose á la Meca, bajó á tierra y fué al hotel con su séquito.

Guarda la reserva más absoluta.

Una de las persona de su séquito, interrogado por un periodista, dijo que el antiguo ministro de la Guerra tiene intención de llevar la civilización á Marruecos, actitud que ocasionó los apasionamientos políticos y religiosos de los demás ministros en contra suya.

No es exacto que El Menebhi haya caldo en desgracia.

Los honores que se le tributan en su viaje, por indicación del sultán, lo demuestran así, como también el hecho de habersele confiado á varias mujeres del harem para que las acompañe á la Meca.

Sigue pues disfrutando la confianza más absoluta del Sultán.

PREVISIONES

Roma 26.—El *Mensajero* dice que el gobierno italiano en previsión de futuras complicaciones con motivo del conflicto entre Rusia y Japón ha ordenado que el crucero *Vettor Pisani* vaya á las aguas de Nagasaki.

DESERCIONES

Londres 26.—Un telegrama de Tánger que inserta hoy *The Times* da cuenta de que según informes recibidos de la frontera argelina aumentan cada día más las deserciones en las tropas imperiales hasta el punto de quedar muchas poblaciones completamente desguarnecidas.

Añade que varias tribus rebeldes se disponen atacar las más importantes posiciones de los imperiales.

MOVILIZACION DE VAPORES

The Times publica un despacho de Shanghai diciendo que el Japon ha movilizad seis vapores para el transporte de municiones de boca y guerra.

Agrega que la sexta división de infantería japonesa ha recibido orden de marchar inmediatamente á Corea.

DE LA ISLA

Manacor, 27 de Diciembre.

Muy solemnes han resultado las Cuarenta Horas del Santísimo nombre de Jesús, celebradas por Pascua de Navidad en la iglesia de San Vicente Ferrer, cuya conclusión ha tenido lugar esta noche con un solemne *Te Deum* y al mismo tiempo se ha dado principio á los ejercicios espirituales para los obreros, dados por el Rdo. P. Gualba de la compañía de Jesús, cuyo primer sermón ha llenado de gozo y esperanza á los oyentes.

—Hoy con la asistencia del Ayuntamiento y Rdo. Prior D. Juan Aguiló, ha tenido lugar la inauguración de la nueva cocina del Hospicio y Hospital, mejora importante y necesaria y que parece será principio, Dios mediante, de la restauración total del espacioso edificio albergue de los desheredados de la fortuna.

—Este año es muy lluvioso. Dios quiera que en Abril se acuerde otra vez de nosotros.

—Los propietarios de este pueblo parece han entrado en la vida activa los que dormían han despierto ya explantando los viñedos ya multiplicando el cultivo del almendro, algarrobo y albaricoquero; los tres árboles de actualidad y que más contingente dan á la exportación elemento de riqueza de los pueblos.—C.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN SABINO OBISPO Y SAN APIANO MÁRTIRES Y NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO EN VALLMOLL

CULTOS

Iglesia de San Nicolás

Mañana continuarán las Cuarenta Horas en acción de gracias al Altísimo por los beneficios recibidos durante el año; á las seis exposición del Santísimo, y enseguida la misa mayor. Por la tarde, á las tres y media, actos corales, trisagio, continuación del triduo con sermón por don Bernardo Matas, estación y la reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA.—En el Socorro, á la Virgen de la Consolación.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intencion para esté mes

La restauración del poder temporal del Papa

¡Oh Jesús míol por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, por el próximo restablecimiento del poder temporal del Papa.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Favorecer, al menos con oraciones, á tan noble causa.

DE PALMA

El nuevo presbítero don Mannel Garau y Frau celebrará su primera misa en la iglesia de San Francisco de Asis, de Palma, el día 1.º de enero de 1904, á las ocho y media de la mañana.

Agradecemos la invitación que hemos recibido para asistir á tan solemne acto, y al enviar nuestra más sincera y afectuosa enhorabuena á nuestro querido amigo señor Garau, pedimos á Dios que le conceda espíritu de fortaleza para el mejor acierto en los apostólicos ejercicios de su elevada y honrosa misión de ministro del Señor.

Según un telegrama que se ha recibido en la secretaría de cámara de este Obispado, expedido por el colegio español de Roma, en el cual se da cuenta de haberse prorrogado hasta el próximo abril la Congregación anti-preparatoria sobre los milagros de la Beata Catalina, cuya Congregación debe proceder á la

canonización de la bienaventurada Catalina Tomás, gloria de Mallorca.

Hoy el Ayuntamiento celebrará sesión, en primera convocatoria, para discutir los asuntos puestos á la orden del día, entre los que figura la instalación eléctrica en el predio *Son Vida*, y fuerza motriz en el colegio del Sagrado Corazón, de *Son Español*.

La subasta para el suministro de material de escritorio é impresos de la secretaría del Ayuntamiento ha sido adjudicada á don Bartolomé Rotger por un 40 por 100 menos del tipo señalado en la subasta.

Ha tomado posesión del cargo de Secretario de la Comisión de evaluación de esta provincia oficial de 4.ª clase de Hacienda pública, don Jaime Ripoll Trobat, cesando en su consecuencia don Pedro J. Sitjar que desempeñaba dicho cargo.

El señor Delegado de Hacienda de esta provincia ha publicado una circular dirigida á los Alcaldes de los pueblos ordenándoles la inmediata remisión de los padrones de casinos y círculos de recreo.

Ayer varias brigadas de operarios se estaban ocupando en quitar el barro que hacía intransitables muchísimas calles de esta ciudad. Ya era hora, y por lo tanto damos las gracias, en nombre del público, á los que acogieron la sencilla indicación que les dirigimos recordando la necesidad de que se prestara aquel servicio.

Los días 30 y 31 del actual y el primer día habil del próximo Enero, tendrá efecto en el campo de la Torre d' en Pau, el foguero é instrucción práctica de tiro al blanco de los soldados excedentes de cupo que tiene en instrucción el Regimiento de Infantería de Baleares núm. 1.

El señor Juez de la Comandancia de marina de esta provincia, llama al mariner licenciado Gabriel Pellicer, para enterarle de un asunto que le interesa.

El día 1.º de Enero próximo tendrá efecto en la Comandancia de la guardia civil de esta ciudad, la subasta de las escopetas ocupadas á infractores de la ley de caza por la fuerza de la guardia civil y guardias jurados.

Lo que es suficiente para la naturaleza no lo es para la concupiscencia. (San León)

Se halla vacante la plaza de médico titular de la villa de la Puebla.

Ayer tarde salió para Barcelona el vapor *Balear* con la baliya, pasaje y carga.

¡OJO!

(Estragos de la lujuria)

(De «La reina del mundo es la sensualidad» — (Arbiol y Chávez):

En el libro *Scala Cæli* se dice que el Señor manifestó á una señora virtuosa que lo que más aborrece en las mujeres es el adornarse escandaloso.

«La vestidura de la mujer honesta le ha de cubrir todo el cuerpo; de tal modo, que sólo se le descubran las manos y la cara.»

«Y dijo el Señor: Por cuanto se alzaron las hijas de Sión... (etc.) En aquel día arrancará el Señor... los pomitos de olor... y por los bucles, (habrá) calvicie.

El atavío mujeril (el imprudente) desagradó tanto al Eterno, que lo castigó con la ruina de toda la nación (judía).

San Pedro dijo «no anden las mujeres con la cabellera enrizada, ni luciendo plata y oro y vestidos preciosos.»

San Agustín observa que cuanto más se apetecen los atavíos exteriores, tanto mayor detrimento padece el interior y al contrario.

EN ESTE ESTABLECIMIENTO se hace toda clase de trabajos tipográficos, como son:

PERIÓDICOS

REVISTAS SEMANALES

LIBROS CIENTÍFICOS Y MORALES

PARTICIPACIONES DE MATRIMONIO

TARJETAS DE VISITA

— CAMBIOS DE DOMICILIO —

TARJETAS Y ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

TELEGRAMAS

Firma

S. M. ha firmado el nombramiento de arcipreste de la Catedral de Palma á favor de don Buenaventura Barceló y el de alcalde de Palma á favor de don Antonio Planas.

Inteligencia

Háblase de una inteligencia entre los señores Villaverde y Moret, en contra del proyecto de la escuela, del señor Maura.

La balandra San Miguel

Ha llegado á Barcelona la balandra *San Miguel* procedente de Palma, cuyo contramaestre ha perecido ahogado.

Cotizaciones

BOLSA—Madrid 28 Diciembre 1903

Interior contado.	77'65
Interior fin de mes.	77'70
5 p ^o Amortizable.	96'95
Banco de España.	000'00
Tabacalera.	444'00
Francos.	36'15
Libras.	00'00
4 p ^o Exterior París.	88'87

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

Salidas de la Península

De Barcelona para Palma, directo, los lunes, miércoles y jueves á las 18'30.

De Barcelona para Mahón, directo, los domingos á las 18'30.

De Barcelona para Mahón con escala en Alcudia y Ciudadela los martes á las 14.

De Valencia para Palma con escala en Ibiza los viernes á las 12.

De Barcelona para Ibiza con escala en Palma los sábados á las 18.

De Alicante para Palma con escala en Ibiza los domingos á las 12.

Salidas de las islas Baleares

De Palma para Barcelona, directo, los lunes, martes y sábados á las 18'30.

De Palma para Valencia escala en Ibiza los miércoles á las 12.

De Ibiza para Barcelona con escala en Palma los jueves á las 18'30

De Palma para Alicante con escala en Ibiza los viernes á las 12.

De Mahón para Barcelona, directo, los viernes á las 18'30.

De Mahón para Barcelona con escala en Alcudia y Ciudadela los domingos á las 6.

Servicios entre las islas de Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón los jueves á las 18'30.

De Mahón para Palma los martes á las 18'30.

CAJISTAS

En esta imprenta se necesitan algunos.

TIP. DE SANJUAN, HERMANOS